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I ෙකʣටස 
ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 

වන පදය n2 ෙɩ. එʏ 14 වන පදය ෙසʣයǦන.  

පɜȽƯය 29 cm නȼ  x  ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

084  15 

අගය ෙසʣයǦන. 

ෙකʤණ වන ȗෙɢෙටʤ කැට නȼ කරǦන.    
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කාලය : පැය 2𝟏

𝟐
 

ෙදවැǧ ȘŻවට ] 

7 cm 



 
7. 0.07 kg  ĘɛȼවɣǦ දúවǦන. 

 
 
 
 
 

8. ɟපෙɏ ඇƯ ȿʚ Ƶෙකʤණ ගණන üය ද?  
 
 
 
 
 

9. සංඛɕා ෙəඛාව භාɪතෙයǦ අගය ෙසʣයǦන.  (– 2) – (– 3) 
  
 
 
 
 
 
 

10. මවකෙĘ වයස ȚෙතýෙĘ වයස ෙමǦ ʆɩ ěණයකට වඩා අɬɞǐ 3 ú අƍය. ȚතාෙĘ වයස y නȼ මවෙĘ 
වයස ɫŐය ȝකාශනයûǦ දúවǦන. 

 
 
 
 
 

11. අගය ෙසʣයǦන. ට
ଵ଺ × ௫మ

௬మ
 

 
 
 
 
 

12. ɟපෙɏ පɜȽƯය ෙසʣයǦන.  
 
 
 
 
 
 
 
 

13. 1 ʆට 30 ෙතú ගƝන සංඛɕාවල  ඓකɕය  ෙසʣයǦන. 
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ƱǦවැǧ ȘŻවට ] 

– 4 – 3 – 2 – 1 0 +1 +2 +3 +4 

8 cm 

12 cm 



 
14. සමචƱරʋාකාර එළවʚ පාƮƯයක වəගඵලය 196 m2 ෙɩ. එʏ පැƮතක ǎග ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

15. සȾකරණය ɪසඳǦන.  – 2 + 3x = 1 
 
 
 
 
 

16. A 𝐵෠C ʏ පɜțරක ෙකʤණෙɏ ɪශාලƮවය 72 û. A 𝐵෠C ʏ ɪශාලƮවය ෙසʣයǦන. 
  

 

 

 

17. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ X 𝑌෠Z අගය මැන ɣයǦන. 

 
  

 
 
 

18. ʈʚ කර අගය ෙසʣයǦන. 5 (30 – 16)  7      
 

 
 
 
 
 

19. 2.34  6 = 14.04 නȼ 140.4  6 ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 

 
 
 
 
 

20. ෙකʣǦĂŸ Ƚɹණයú සෑǏෙȼǏ ගɢ, වැɣ, ʆෙමǦƯ Ƚɹ කර ඇƮෙƮ 3 : 2 : 1 අǩපාතෙයǦ නȼ ගɢ 
තාļĽ 24 ú සමග Ƚɹ කළ ɒƱ වැɣ තාļĽ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 

* * 
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හතරවැǧ ȘŻවට ] 

X 

Z 
Y 



 
II ෙකʣටස 

* ȝශන් ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 

1. (a) 7, 14, 21, 28, ........  යන සංඛɕා අǩĀමෙɏ,  

(i) සාධාරණ පදය (n ෙවǧ පදය) සඳහා ȝකාශනයú n ඇʈɜǦ සරල ම ආකාරෙයǦ ɣයǦන.  

(ii) 12 වන පදය ýමú ද? 

(iii) 308 වǦෙǦ ඉහත රටාෙɩ üෙවǧ පදය ද? 

(iv) 250 ෙමම සංඛɕා රටාෙɩ පදයú ද? ෙහʢƱ දúවǦන. 

 

(b)   

 

(i) ඉහත රටාෙɩ 15 වන පදය ෙසʣයǦන. 

(ii) ෙමම රටාෙɩ 7 වන පදය ƯƮ සටහනûǦ දúවǦන. 

 
2. (a)  ɟපෙɏ AB හා CD සරල ෙəඛා ɒගලයû. ɟපෙɏ ඇƯ, 

(i) අǩțරක ෙකʤණ ɒගලයú  

(ii) ȝƯȿඛ ෙකʤණ ɒගලයú  

(iii) පɜțරක ෙනʣවන බǊධ ෙකʤණ ɒගලයú  

නȼ කරǦන. 

  

 

(b)  ɟපෙɏ ඉංġʆ අúෂරවɣǦ දúවා ඇƯ ෙකʤණවල 
ɪශාලƮවය ෙසʣයǦන. 

  AB, CD, EF සරල ෙəඛා ඛƜඩ ෙɩ. 
 

 

 
 
 

(c)  PS සරල ෙəඛා ඛƜඩයû.  P𝑂෠R ʏ අගය ෙසʣයǦන. 

 

 

3. (a) ʈʚ කර අගය ෙසʣයǦන. 

(i) (–17) + (+ 5)  

(ii) (– 6 
ଵ

ଶ
) – (+ 2) – (–  

ଵ

ସ
) 

(iii) (– 3.5)  ( – 8)  

(iv) 
(ିସ)×(ିଵଶ)×(ିଵ଴)

(ିଵ଺)×(ାଶ)
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පස්වැǧ ȘŻවට ] 

C 

E 

B 
D 

A 

O 



  
(b) අගය ෙසʣයǦන. 

 (i) kg   g (ii) 48 kg  20 

  5  75 

           6  
 
 

 
4. (a) වරහǦ ඉවƮ කර ʈʚ කරǦන. 

(i) 5 (2 m – 5 n + 1) + 2 (8 m + n – 5) 

(ii) 3 x (2 x + 3 y – 2 z) – 4 x (2 x – 3 y – z) 

  
(b) a = –2, b = 3, c = 4  ආෙǊශෙයǦ පහත ɫŐය ȝකාශනෙɏ අගය ෙසʣයǦන. 

  3 (5 a – 2 b) – 2(3 a + b) – 1 

  
(c) සාධක ෙදකක ěƝතයú ෙලස ɣයǦන. 

   – 8 a b + 12 

4 x2 + 8 x y – 4 x  

 
5.  (i) ෙමම සංɒúත ඝන වස්Ʊෙɩ,  

    I. ȿʑණƮ ගණන  

    II. දාර ගණන 

    III. ɵəෂ ගණන 

    ɣයා දúවǦන. 

   (ii) ෙමම ඝන වසƱ්ව සඳහා ඔɐලə සȼබǦධතාව ගැලෙපන බව 
ෙපǦවǦන. 

 
 

(b) ඍőෙකʤණාʋාකාර ශාලාවක ǎග 10 m ú ද පළල 6 m ú ද ෙɩ. ෙමම ශාලාව වටා ඇƱළƯǦ 
පɜȽƯය 1 m ú වන සමචƱරʋාකාර ȘඟǦ ගෙඩʣɢ ෙȗʘයú ඇɢɤමට අවශɕව ඇත. ඒ සඳහා 
අවශɕ ȘඟǦ ගෙඩʣɢ ගණන üය ද? 

  
(c) ඍőෙකʤණාʋාකාර ඉඩමක ǎග පළල ෙමǦ ෙදěණයû. එම ඉඩෙȼ පɜȽƯය 390 m ú නȼ ඉඩෙȼ 

ǎග සහ පළල ෙසʣයǦන. 
 

*** 
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